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	 Сайт школы в Интернете
	http://www.mbouoosh27.at.ua


	Сроки и этапы реализации Программы
	  сентябрь 2013 – август 2016 г.г.
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	1.Представление отчётов учредителю по выполнению основных мероприятий Программы и достижению индикативных показателей эффективности исполнения.

2.Внесение вопросов по обсуждению результатов реализации программы на педагогический совет, Управляющий Совет.

3.Представление ежегодных результатов реализации Программы Управляющему совету, педагогическому совету.


Введение.

Программа развития МБОУ ООШ № 27 х.Кадухина на период с 2013 по 2014 годы (далее Программа развития) определяет стратегические приоритеты развития муниципального общеобразовательного учреждения, основные направления и действия по их реализации.
Исходные позиции Концепции модернизации российского образования на период до 2010г. (постановление Правительства РФ от 29.12.2001г. № 1756-Р) и национального проекта «Образование» (постановление Правительства РФ от 14.02.2006г. № 89) определяют концептуальные положения программы развития МБОУ ООШ № 27 х.Кадухина (далее школа)
Программа развития школы разработана с учетом современного состояния и перспектив социально-экономического развития х.Кадухина. 

I РАЗДЕЛ: АНАЛИТИЧЕСКИЙ

	1. Информационная справка о школе


	Полное наименование: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа № 27 х.Кадухина муниципального образования Усть-Лабинский район

Краткое наименование: МБОУ ООШ № 27 х.Кадухина

Адрес: 352301, Краснодарский край

Усть-Лабинский район, х.Кадухин, ул.Степная 19

Лицензия: Серия  23Л01 №0001512, зарегистрирована  под №04389 от 06 июля 2012 года.
Аккредитационное свидетельство: Серия  ОП  № 011724, зарегистрировано под №00753 11 марта  2009 года.



	2. Анализ состояния и прогноз тенденций изменения внешней среды школы.
	МБОУ ООШ № 27 основана в 1963 году. В настоящее время она размещается в одном типовом здании, отвечающем всем санитарно-гигиеническим требованиям для обучения, воспитания и развития детей. 

Общее количество обучающихся в МБОУ в 2012–2013 учебном году составляет 35 человек. Из них: в начальной школе – 22 учащихся, в основной –  13 учащихся. 

Образовательный процесс в МБОУ ООШ№27 ведется на одном уровне: современное традиционное обучение. 

На развитие образовательного учреждения значительное влияние оказывают административно-территориальные, социально-демографические, социально-экономические,  социокультурные факторы, а также субъективно-образовательные и объективно-образовательные потребности населения. 

Административно-территориальные факторы 

МБОУ ООШ № 27 расположена на территории х.Кадухина, который входит в состав Некрасовского сельского поселения Усть-Лабинского района. На территории хутора это единственное образовательное учреждение.

Социально—демографические факторы 

Население хутора составляет около  370 человек. Среди населения большой процент составляют пенсионеры, к этой категории относится 50% населения. Число детей дошкольного и школьного возраста (от 1 - 17 лет) по данным органов здравоохранения составляет 68 человек. Из них 35 человека - учащиеся нашей школы. 
Социально-экономические факторы. 

Хутор расположен в местности, где  основным занятием населения является сельское хозяйство. Часть жителей хутора занимаются фермерством, часть –теплицами.  Некоторые  родители работают в г. Усть-Лабинске и Краснодаре, остальные – безработные. В связи с нестабильным экономическим положением, увеличением числа безработных (в хуторе более  половины учащихся воспитываются в семьях, имеющих доходы ниже прожиточного минимума), увеличился разрыв в благосостоянии между  богатыми и наиболее бедными семьями. 

Ощущается недостаточность финансовых средств на содержание школы. В течение четырёх последних лет в полном объеме финансируются статьи расходов на зарплату и коммунальные услуги. В достаточном объеме поступают средства на приобретение оргтехники и компьютеризацию школы, а вот на капитальный ремонт не хватает.

Социокультурные факторы: 

На территории хутора не имеется  учреждений культуры. Вследствие этого школа становится центром культурно - досуговой жизни учащейся молодежи хутора. Работающая на базе школы спортивная секция является для большинства учащихся единственным местом проведения свободного времени. Несмотря на существующие трудности, учащиеся нашей школы являются постоянными участниками районных конкурсов. 

Детского сада в хуторе нет уже много лет.

Часть детей дошкольного возраста посещает МБОУ ДОД детский сад № 50 ст. Некрасовской. Это дети из наиболее обеспеченных семей хутора. Ведь проблема не только в оплате за детский сад, но и в доставке детей за 7 км. в станицу Некрасовскую. Остальные дети находятся дома. 

Медицинскую помощь населению оказывает Некрасовская амбулатория. Таким образом, результаты исследования социальной среды хутора Кадухина как условия жизнедеятельности и развития школы позволяют сформулировать следующие выводы: 

1. На стабильное функционирование и развитие МБОУ ООШ № 27 значительное влияние оказывают следующие объективные факторы: 

- территориальный, т.к. географически хутор удален от ст.Некрасовской на 7 км., от г.Усть-Лабинска на 18 км., что делает его социум относительно замкнутым; 

- социально-демографический, и в, первую очередь, семья как первый социум ребенка, который характеризуется крайне противоречиво; 

- социально-экономический и социокультурный, которые оказывают в основном неблагоприятное воздействие на образовательную и инновационную деятельность школы. 

Разнообразие выявленных потребностей учащихся и родителей х.Кадухина отражает их ориентацию на качественные образовательные услуги школы. Население хутора испытывает потребности в дошкольном образовании; базовом общем образовании; профильном изучении ряда учебных предметов; усилении спортивно-оздоровительной направленности в работе школы; 

3. Осмысление места и роли МБОУ ООШ № 27 в социокультурном пространстве хутора является фундаментальной основой для консолидации школы с различными учреждениями образования,  культуры, здравоохранения, как с социальными партнерами. 

4. Современное положение ведущих сфер общественной жизни хутора во многом обусловливают не только сегодняшние результаты, но и перспективы развития МБОУ ООШ № 27. 

В условиях отдаленности будущее остается за школой, которая: 

1) учитывает возможности всех детей, проживающих в хуторе; 

2) более полно и гибко удовлетворяет разнообразные потребности и интересы родителей и обучающихся; 

3)обеспечивает условия для жизненного самоопределения и самореализации личности. 

Таким образом, все названные выше факторы имеют принципиальное значение для развития МБОУ ООШ № 27, а также выступают системообразующим элементом анализа результатов инновационной деятельности в определении потенциала дальнейшего развития школы. 




3 РАЗДЕЛ. КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ШКОЛЫ.

2.1. Основные противоречия и цели развития школы

Имеются следующие противоречия: 

· Снижение  качества  знаний учащихся из-за   введения  в 2007 году классов –комплектов, состоящих  из двух классов,  и необходимость введения новых, современных учебных дисциплин, таких как информатика, позволяющих повысить конкурентоспособность выпускников школы; кроме того,  снижение показателей качества в 2012-2013 году произошло также потому, что малая наполняемость классов в случае получения годовой «3» чисто математически приводит к снижению результатов в масштабах всей школы. Так, получила две годовые оценки «3» единственная ученица 7 класса (учащаяся 7 вида), что снизило показатель качества школы за учебный год.
· Ориентация большинства школьных предметов на формирование знаний, умений и навыков и необходимость формирования ключевых компетенций, освоения школьниками различных способов деятельности;

· Тенденция негативного отношения к традициям, сложившимся в обществе, и потребность в сохранении нравственных устоев.

Таким образом, исходя из необходимости разрешения указанных противоречий, педагогическому коллективу необходимо поставить перед собой следующие цели:

1. Повысить качество обучения учащихся до 60%. 

2. Создать современную сельскую школу, обеспечивающую ее выпускникам  конкурентоспособность и воспитывающую в них высокие нравственные качества.
Для достижения  этих целей  необходимо решить следующие задачи:

1.Создать  максимально насыщенное культурно-образовательное пространство.

2. Развивать  механизм  взаимодействия школы, семьи  и социума. 
3. Повышать мотивацию и заинтересованность учащихся и родителей в результатах обучения.

4. Развивать творческую активность учащихся.

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	В результате реализации программы будет осуществляться:

 1) информационно – консультационная и техническая поддержка педагогов в области новых информационных технологий;

 2) повышение квалификации педагогов в области информационных и  коммуникационных технологий;

 3) будет сформирован кадровый потенциал педагогов, владеющих новыми информационными технологиями для осуществления образовательной деятельности на основе ИКТ компетенций;

 4) повышение уровня развития основных ключевых компетенций школьников;

5) организация предшкольного образования; 

8)освоение педагогами системы инновационной оценки «портфолио»;

9) повышение степени ответственности за обеспечение безопасности, антитеррористической    защищенности МОУ ООШ  №27 х.Кадухина;

10) актуализация положительного потенциала родительской общественности;

11) организация системы работы с учащимися по обучению действиям в чрезвычайных ситуациях;

12) создание методической базы необходимой документации;

13) снижение заболеваемости среди детей с хроническими заболеваниями;

14) снижение темпа роста показателя общей заболеваемости среди детей до 1% ежегодно;

15) развитие общественно-государственных форм управления (создание  управляющего совета);

16) развитие системы общественной экспертизы, общественного мониторинга (осуществление мониторинга развития образовательной системы МОУ и представление данных в открытый доступ);

17) описание и создание условий для сохранения психологического здоровья участников образовательного процесса, способствующих  успешному профессионально-личностному развитию;

18) внедрение в ОУ новых целевых воспитательных проектов и программ развития классного коллектива;

19) развитие ученического самоуправления.

20) успешная социализация детей, попавших в трудную жизненную ситуацию;

21) активное участие родителей в воспитательном процессе ОУ.


	4. Анализ состояния и прогноз тенденций изменения социального заказа на образование.
	Последние годы родители школьников стали реальными субъектами социального заказа в образовательном процессе. На основании данных соцопросов большинство родителей считает главным научить своих детей приспосабливаться к современным условиям жизни, как в городе, так и в селе, быть мобильными, активными и востребованными.

 Но в связи с тяжелым материальным положением, большинство родителей ориентирует детей не на поступление в высшие учебные заведения, а на получение среднего и средне -специального образования.

Таким образом, наша задача – найти оптимальный для себя баланс между выполнением государственного заказа и общественными потребностями.



	Прогноз развития ситуации в х. Кадухине
	1.Кризисные явления в социально-экономическом развитии хутора будут сказываться на работе школы  в течении  ближайших  лет.

2.Произошло  небольшое увеличение количества детей, поступающих в школу, что обеспечивает на ближайшие годы количество учащихся в пределах 30-35.

3.Предполагается, что образовательные запросы обучающихся и их родителей год от года будут возрастать,  если произойдет возрождение села, появятся рабочие места, повысится благосостояние хуторян.



	Техническая оснащенность школы
	Педагоги школы своевременно проходят курсы повышения квалификации  при ККИДППО, Кубгу. За период  2012-2013  учебного года курсы повышения квалификации  прошло 3 учителя. 

Школа имеет 7 учебный кабинетов,  1 спортивный зал

 (60 кв.м.), спортивную площадку,  библиотеку (фонд 4327  экземпляров), столовую на 30 мест. Все учебные  кабинеты оборудованы разноростовой мебелью. Оборудован кабинет информатики, в нем 8 персональных компьютеров. Также компьютеры имеются в библиотеке(1) и в учительской (3), в актовом зале (1)

Во внеурочное время действует 1 спортивная секция настольного тенниса.  Секцию  посещают 100 % учащихся второй ступени и 4 учащихся первой ступени. 



	Информацию о школе можно найти в следующих изданиях:


	- подробная информация о школе расположена на сайте школы;

- заметки в газете «Сельская новь» о жизни школы.



	Реализуемые программы
	Школа работает по базисному учебному плану. Характер  реализуемой  образовательной программы: общеобразовательная. В процессе обучения используются личностно - ориентированные, развивающие технологии и здоровьесберегающее обучение. При изучении предметов входящих в учебный план соблюдается преемственность  и завершенность курсов, которая обеспечивается использованием учебно-методических комплектов одной линии.

Доступность  качественных образовательных программ,  обеспечивается   также   выполнением  школой Закона «Об образовании» Российской Федерации, гарантирующем ребенку право на получение образования  в  любом общеобразовательном учреждении.  В связи с этим   доступность обеспечивается наличием в школе  открытых и прозрачных  процедур зачисления учащихся на  все  ступени школьного образования и во все классы. 

Образование на всех уровнях остается бесплатным  и доступным для всех детей школьного возраста. Большинство родителей и учащихся  довольно качеством и набором образовательных услуг, предоставляемых школой.  

Программа не является догмой, она открыта для внесения корректив по ходу реализации, предусматривает постоянный анализ разделов программы с учетом новых реальностей образовательного процесса.
Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ ООШ №27 разработана на основе  п. 6,7 ст. 32 Закона РФ «Об  образовании», приказа Минобрнауки РФ № 2357 от 22.09.2011 «О внесении изменений в ФГОС НОО, утвержденный приказом Минобрнауки РФ № 373 от 06.10.2009» и по письму департамента образования и науки Краснодарского края от 6 апреля 2010 года № 47-3315/10-14 «О рекомендациях по формированию образовательной программы общеобразовательного учреждения».

    Данная основная образовательная программа начального общего образования  МБОУ ООШ № 27 определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования и направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно - нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное  развитие, на создание основы для самостоятельной    реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
Образовательная программа начальной школы направлена на удовлетворение потребностей:

• обучающихся — в программах обучения, стимулирующих развитие познавательных и творческих возможностей личности;

• общества и государства — в реализации программ развития личности, направленных на формирование способностей к продуктивной творческой деятельности в сфере науки, культуры, общественных отношений.

Образовательная программа начального общего образования МБОУ ООШ № 27 создана с учётом особенностей и традиций учреждения, предоставляющих  возможности учащимся в раскрытии интеллектуальных и творческих возможностей личности.


